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Την Τετάρτη 16 Μαρτίου, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση αφιερωμένη στον 
ελληνισμό της Αιγύπτου, στο συνεδριακό κέντρο της Γενικής Γραμματείας 
Ενημέρωσης και Επικοινωνίας (Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου, Καλλιθέα). Ο 
ελληνισμός της Αιγύπτου με τη δράση του, έχει συμβάλει καθοριστικά στην 
οικοδόμηση και διατήρηση των δεσμών φιλίας μεταξύ της Ελλάδας και της 
Αιγύπτου.

Στην εκδήλωση θα γίνει η παρουσίαση του ομώνυμου φωτογραφικού λευκώματος, 
από τον επιμελητή του Νίκο Κάτσικα,.
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Χαιρετισμούς θα απευθύνουν:

Ο Γενικός  Γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας Λευτέρης Κρέτσος, ο 
Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης,  ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 
Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού ΥΠΕΞ Δημήτρης Πλευράκης, ο  
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, Εκπρόσωπος  του 
Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας, ο Πρέσβυς της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Ahmed El 
Bidewy, ο  Πρέσβυς της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης και η  
Αιγυπτιώτισσα επιχειρηματίας και χορηγός του λευκώματος Αικατερίνης Σοφιανού-
Μπελεφάντη.

Την εκδήλωση συντονίζει ο Αιγυπτιώτης δημοσιογράφος Νικόλας Βουλέλης, ενώ 
θα μιλήσουν και οι Πρόεδροι των Ελληνικών Κοινοτήτων Καίρου Χρήστος Καβαλής 
και Αλεξάνδρειας Ιωάννης Παπαδόπουλος.

Αντίστοιχες εκδηλώσεις έγιναν το Δεκέμβριο του 2015 στο Κάιρο και την 
Αλεξάνδρεια, στις οποίες τμήθηκε το έργο 400 Αιγυπτιωτών δημοσιογράφων.



Αξίζει να σημειωθεί ότι στην Αλεξάνδρεια την εκδήλωση τίμησε ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, ο οποίος αποκάλυψε ότι και 
εκείνος κάποτε είχε λάβει θέση «ανταποκριτή», μεταδίδοντας τις επισκέψεις του 
μακαριστού Πατριάρχου Παρθενίου, για τις πατριαρχικές εκδώσεις.[1]

Στην εκδήλωση παρέστη ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 
Ελευθέριος Κρέτσος, ο οποίος αναφερόμενος στον Ελληνικό Τύπο στη Χώρα του 
Νείλου, τόνισε μεταξύ άλλων δύο σημεία: «πρώτον, λειτούργησε ως συνεκτικός 
δεσμός μεταξύ των  μελών της ελληνικής κοινότητας. Εφημερίδες όπως το «Φως» 
ή ο «Ταχυδρόμος» αποτέλεσαν ένα κομμάτι της Μητέρας-πατρίδας, μια γραπτή 
μαρτυρία του ελληνικού πνεύματος… Δεύτερον, ο αιγυπτιώτικος τύπος αποτέλεσε 
και μέσο άσκησης πολιτικής δράσης και αναφέρω τον όρο πολιτική με την 
αριστοτελική έννοια, με την έννοια της «φροντίδας των κοινών», της ουσιαστικής 
ενασχόλησης με τα κοινά της «πόλις», της πολιτικής κοινωνίας».[2]
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